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Τα πιο έξυπνα 
εντοµοαπωθητικά

Νήµατα νέας τεχνολογίας διώχνουν τα 
κουνούπια

Ενα ύφασµα µε ευωδιά λεβάντας µπορεί να 
δώσει λύση σε µια από τις ταλαιπωρίες που 
καταστρέφουν πολλές φορές τις διακοπές 
µας: τα κουνούπια! Φορέστε τα must have 
αξεσουάρ του καλοκαιριού, µπαντάνες και 
παρεό, σε χαρούµενα χρώµατα, και ξεχάστε 
τα ενοχλητικά τσιµπήµατα των κουνουπιών!  
Μη µου πείτε ότι δεν ενοχλείστε από τα 
τσιµπήµατα των εντόµων, γιατί αν η 
απάντησή σας ήταν αρνητική, σίγουρα θα 
ήταν ψέµα! Γι' αυτό λοιπόν, ένας Βρετανός 
κατασκευαστής υφασµάτων, δηµιούργησε 
ένα ύφασµα, το οποίο όπως ισχυρίζεται 
κρατά τα κουνούπια και τα άλλα ενοχλητικά 
έντοµα µέχρι και 20 ίντσες µακριά από το 
άτοµο που το φορά. Και το µόνο που πρέπει 
να κάνετε; Απλώς τρίβετε το ύφασµα κι 
εκείνο απελευθερώνει τα απωθητικά 
συστατικά του για πολλή ώρα, 
προστατεύοντάς σας από τα ενοχλητικά 
τσιµπήµατα των κουνουπιών, των µυγών και 
γενικώς όλων των εντόµων που τσιµπούν.  
Το Arnywear, όπως το βάφτισε, 
κατασκευάστηκε από τον George Costa, ο 
οποίος ήθελε να βοηθήσει τη µικρή του κόρη 
που αντιµετώπιζε σοβαρό πρόβληµα από το 
τσίµπηµα των κουνουπιών στην Κύπρο. Η 
πιτσιρίκα ήταν αλλεργική στις συνηθισµένες 
µεθόδους απώθησης των εντόµων και 
κατέληξε να της επιτίθενται σ' όλο της το 
κορµί. Από τότε όµως, που άρχισε να φορά 
ρούχα µε το ύφασµα που κατασκεύασε ο 
πατέρας της, νίκησε τη µάχη µε τα έντοµα!  
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Φυσικό κοκτέιλ συστατικών 
Πώς όµως, το Arnywear µπορεί και απωθεί 
τα ενοχλητικά έντοµα; Απλώς, αυτό το 
θαυµατουργό εντοµοαπωθητικό ύφασµα, 
περιέχει ένα µαγικό κοκτέιλ φυσικών 
συστατικών, που αποµακρύνει τα έντοµα από 
τον άνθρωπο που το φορά. Τι περιέχει αυτό 
το κοκτέιλ; Απόσταγµα ευκαλύπτου από την 
Κίνα και άρωµα λεβάντας, που έτσι κι αλλιώς 
βοηθούν πάντα στην απώθηση των 
κουνουπιών. Και το πιο ενδιαφέρον; Τα 
φυσικά συστατικά του άλλωστε, και το 
ευχάριστο άρωµα λεβάντας που αναδίδει, 
δεν είναι επικίνδυνα για τον άνθρωπο και το 
περιβάλλον. Η Proactiv Textiles, η εταιρεία 
κατασκευής υφασµάτων του George Costa, 
που εδρεύει στο Hatfield του Hertfordshire, 
ανακάλυψε µια πολύ απλή, αλλά έξυπνη 
µέθοδο εµποτισµού του υφάσµατος µ' αυτό 
το κοκτέιλ των αρωµατικών που 
αποµακρύνουν τα έντοµα απ' το άτοµο που 
το φορά. Το κύριο πλεονέκτηµα της µεθόδου 
είναι ότι το απωθητικό αυτό κοκτέιλ 
εισάγεται έτσι ώστε να εφάπτεται στο 
ύφασµα και να εξασφαλίζει τη σταδιακή 
απελευθέρωσή του για µεγάλο χρονικό 
διάστηµα, χωρίς να προκαλεί καµία 
αλλεργική αντίδραση.  
Επιστηµονικές αποδείξεις 
Και το σηµαντικότερο; Αυτή η ιδιότητά του 
εξακολουθεί να υφίσταται και ύστερα από 
πολλαπλά πλυσίµατα. Το ενδιαφέρον της 
ιστορίας είναι ότι το ύφασµα ελέγχθηκε από 
τους επιστήµονες του «London School for 
Hygiene & Tropical Medicine», οι οποίοι 
επιβεβαίωσαν τη θαυµατουργή δράση του. Ο 
δρ Nigel Hill, που προΐσταται της ερευνητικής 
οµάδας του «London School for Hygiene & 
Tropical Medicine» εξηγεί µάλιστα, ότι το 
ύφασµα ελέγχθηκε µε το κύριο είδος του 
αφρικανικού κουνουπιού που µεταφέρει τον 
ιό της µαλάριας και αποδείχθηκε ότι εµπόδισε 
απόλυτα τα τσιµπήµατα µέσα από το υλικό 
του, ενώ επίσης, µείωσε σηµαντικά τον 
αριθµό των τσιµπηµάτων γυµνού δέρµατος 
κοντά στο ύφασµα.  
Η µαγική συλλογή  
Τα υφάσµατα Arnywear ήδη κυκλοφορούν 
σε µεγάλα πολυκαταστήµατα στην Αγγλία, 
αλλά και σ' ολόκληρη την Ευρώπη, ενώ 
πρόσφατα έχουν αρχίσει να κάνουν δειλά-
δειλά την εµφάνισή τους και στην κυπριακή 
αγορά. Στο κατάστηµα υφασµάτων του 
Κώστα Καβαλάρη, στην οδό Ονασαγόρου 30, 
στη Λευκωσία, µπορείτε να βρείτε το 
θαυµατουργό Arnywear, σε πολύ 
χαρούµενες καλοκαιρινές αποχρώσεις και 
µοντέρνα σχέδια. Θα το φορέσετε σαν παρεό 
στην παραλία, σαν µπαντάνα στα µαλλιά 
σας, και ξεχάστε τις επιθέσεις των 
ενοχλητικών εντόµων. Το ύφασµα Arnywear 
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όµως, έχει και άλλες χρήσεις: Μπορείτε να το 
χρησιµοποιήσετε σαν σκέπασµα στο κρεβάτι, 
στην πολυθρόνα που αράζετε το καλοκαίρι 
κάτω απ' τον ήλιο, ή ακόµη και σαν 
τραπεζοµάντηλο για το τραπέζι του κήπου 
σας! 

Λένα Τσουκαλά
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